

ΚΛΑΔΟΙ/ΦΟΡΕΙΣ

Ενίσχυση
της παραγωγής

«Αν κάνει αυτά που προεκλογικά έχει υποσχεθεί, τότε εκτιμώ ότι θα ενισχυθεί η παραγωγική δραστηριότητα και θα υποστηριχθούν αυτοί που παράγουν τον πλούτο της χώρας» δηλώνει στη «Ν» ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθηνών (ΒΕΑ) Πάυλος Ραβάνης. «Θα αναμένουμε να δούμε αν όντως τα εφαρμόσει» συνεχίζει ο κ. Ραβάνης, προσθέτοντας ωστόσο: «Πιστεύω ότι, ως νέος άνθρωπος, ο κ. Τσίπρας θα προσπαθήσει για το καλό του τόπου».

[παρεμβάσεις] Εκπρόσωποι της αγοράς και των επιχειρήσεων θέτουν ως ζητούμενα: δίκαιη κατανομή βαρών, παροχή ρευστότητας

Τι ζητούν οι παραγωγικοί φορείς από

Η ετικά υποδέχθηκε η αγορά το γεγονός ότι η χώρα απέφυγε νέα εκλογική αναμέτρηση μετά την επικράτηση του ΣΥΡΙΖΑ στις εκλογές και τη συμφωνία με τους ΑΝΕΛ για τον σχηματισμό νέας κυβέρνησης. Επικεφαλής φορέων του εμπορικού κόσμου και κορυφαίοι επιχειρηματίες εύχονται επιτυχία στον Αλέξη Τσίπρα, εισηγούμενοι αποτελεσματικό σχεδιασμό στην οικονομική πολιτική και ταχύτητα στις αποφάσεις.

Των Φάνη Ζώνη, Σταμάτη Ζησίμου, Γιάννη Κανουπάκη, Σοφίας Εμμανουήλ, Δανάης Αλεξάκη, Βάσως Βεγίρη και Γιώργου Χατζηλίδη

Πάνω από όλα υπογραμμίζουν την ανάγκη διαμόρφωσης σταθερού περιβάλλοντος και την εξασφάλιση ότι η χώρα θα παραμείνει στο ευρώ, ενώ ζητούν δικαιότερο σύστημα κατανομής των βαρών και ενίσχυση της ρευστότητας, με στόχο την προσέλκυση επενδύσεων.

Χρειάζεται τη συναίνεση

Σήμερα, καθώς η χώρα πασχίζει να αφήσει πίσω της τον κύκλο της βαθιάς ύφεσης, έχει μόνο μία επιλογή: τη δυναμική ανάπτυξη, με αύξηση της παραγωγικής απασχόλησης, ανάκαμψη του ιδιωτικού τομέα, ανασυγκρότηση της βιομηχανίας, προσέλκυση μεγάλων επενδύσεων, οριστική εξυγίανση των δημόσιων οικονομικών. Αυτό τονίζει σε συχαρητήρια επιστολή του προς τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα ο πρόεδρος του ΣΕΒ Θεόδωρος Φέσσας, υπογραμμίζοντας ότι η νέα κυβέρνηση χρειάζεται τη συναίνεση, το πνεύμα συνεργασίας και την επικοινωνιακή συμπίεση με τους κοινωνικούς εταίρους, ώστε να ανταποκριθεί στο δύσκολο έργο της, εντός και εκτός συνόρων. «Σε αυτήν την προσπάθεια ο ΣΕΒ, ως ο καλύτερος εκπρόσωπος των οργανωμένων ελληνικών επιχειρήσεων, θα είναι δίπλα στην κυβέρνηση» σημειώνει ο κ. Φέσσας, προσθέτοντας: «Στόχος και φιλοδοξία μας είναι να δουλέψουμε από κοινού για τους εθνικούς μας στόχους: την παραγωγή πλούτου, τη δημιουργία θέσεων εργασίας, τη σταθερή βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, την πραγματική ανάπτυξη, που ανταμείβει την εργασία, την καινοτομία, την ποιότητα, τη γνώση, την εξωστρέφεια».

Πιέζει ο χρόνος

Η αλλαγή στο μεταπολιτευτικό πολιτικό σκηνικό θα μπορούσε για τους μικρομεσαίους της αγοράς να σηματοδοτήσει την απαραίτητη αλλαγή πλεύσης, εφόσον το οικονομικό πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ εφαρμοστεί άμεσα από

το κυβερνητικό επιτελείο. Αυτή είναι η εκτίμηση του εμπορικού κόσμου, όπως τη μετέφερε ο πρόεδρος της ΕΣΣΕ και του ΕΒΕΠ, Βασίλης Κορκίδης, σε συχαρητήρια επιστολή του προς τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα.

Ευχόμενος καλή επιτυχία στο δύσκολο έργο της νέας κυβέρνησης, ο κ. Κορκίδης τόνισε, μεταξύ άλλων, πως σε αυτήν την κρίσιμη περίοδο, η εκλογική νίκη του ΣΥΡΙΖΑ αποκτά ιδιαίτερα σημαντικό χαρακτήρα. Συγκεκριμένα, απευθυνόμενος στον πρωθυπουργό, σημείωσε τα εξής: «Εμείς, οι μικρομεσαίοι της αγοράς, που είμαστε το μεγαλύτερο κομμάτι της μεσοκλάσης τάξης, έχουμε βιώσει το πιο σκληρό πρόσωπο της κρίσης, αλλά συνεχίζουμε να παλεύουμε καθημερινά για μια καλύτερη Ελλάδα. Για την αγορά η επόμενη μέρα των εκλογών είναι μια ακόμα ημέρα με τις πολλές υποχρεώσεις και τα ίδια σοβαρά προβλήματα της καθημερινότητάς μας. Δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο, αφού το δίμηνο της προεκλογικής περιόδου ανέκοψε τις όποιες θετικές τάσεις που είχαν αναπτυχθεί για



«Επικοινωνιακή συμπίεση με τους κοινωνικούς εταίρους, η θέση του προέδρου του ΣΕΒ Θεόδωρου Φέσσα.»



«Δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο, λέει ο πρόεδρος της ΕΣΣΕ και του ΕΒΕΠ, Βασίλης Κορκίδης.»



«Κυβέρνηση προσήλωσης στη σταθερότητα προτείνει ο πρόεδρος της ΕΕΔΕ Κωνσταντίνος Λαμπρινόπουλος.»

την αγορά και το εμπόριο το προηγούμενο διάστημα». «Βασικό αίτημά μας», πρόσθεσε στην επιστολή του ο πρόεδρος της ΕΣΣΕ, «είναι ένα σαφές σχέδιο λύσεων για τα φλέγοντα ζητήματα που απασχολούν την αγορά και τη μικρομεσαία ελληνική επιχειρηματικότητα σχετικά με τη φορολογία, τη ρευστότητα, το ασφαλιστικό, την ανεργία, το πλαίσιο λειτουργίας της αγοράς, τη σταθερότητα του τραπεζικού συστήματος και την ασφάλεια των καταθέσεων».

Οι ανάγκες της αγοράς

Η νέα κυβέρνηση οφείλει να σκύψει πάνω στις ανάγκες της αγοράς, αναφέρει ο νέος πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Logistics

κ. Ροδόπουλος, μιλώντας για την επόμενη μέρα των εκλογών και τις πρωτοβουλίες που θα πρέπει να αναλάβει η νέα κυβέρνηση. «Όσο και αν αυτό φαίνεται απλοϊκό», προσθέτει, «η μικρομεσαία επιχείρηση στην Ελλάδα χρειάζεται στήριξη για να μπορέσει να διαδραματίσει τον ρόλο της. Η περιπόθητη ανάπτυξη είναι αυτή που μπορεί να μειώσει την ανεργία και να επανεκκινήσει την παραγωγικότητα».

Ευμνηγορία

«Η ευμνηγορία των Ελλήνων ήταν σαφής και άφρονη το στίγμα της εκτός συνόρων της χώρας μας, σηματοδοτώντας την ανάγκη αντιμετώπισης των πολύ σοβαρών

κοινωνικών κυρίως προβλημάτων που έχουν προκαλέσει τα σκληρά μέτρα λιτότητας», τονίζεται σε ανακοίνωση του Εμπορικού Συλλόγου Πειραιώς. Ο ΕΣΠ προσθέτει ότι «παράλληλα είναι πιο αναγκαία από ποτέ η παραμονή μας στην Ευρωζώνη» και σημειώνει ότι «η αδιαμφισβήτητη δεινή οικονομική κατάσταση της χώρας μας δεν επιτρέπει εφνοησιασμούς και πανηγυρισμούς και το όραμα παραμένει πάντα το ίδιο, για ανάπτυξη και έξοδο από τη λιτότητα και το μονοπάτι ένα και μοναδικό - αυτό της παραγωγικής εργασίας και δημιουργίας».

«Αστοχία»

«Το χαρτοφυλάκιο του υπουργείου Γεωργίας -καθώς αυτή του η

ονομασία θα πρέπει να επανέλθει- περιλαμβάνει τους διαχειριστικούς σχεδιασμούς για τον πρωτογενή τομέα, που είναι ιδιαίτερα σημαντικοί και πολύπλοκοι, ως εκ τούτου η ενδεχόμενη ενσωμάτωσή του σε ένα υπερυπουργείο εκτιμάται ότι δεν κινείται στη σωστή κατεύθυνση», σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΑΣΕ-ΓΕΣ Τζανέτο Καραμιάκα. «Ο αγροτικός κόσμος περιμένει ουσιαστική στήριξη. Ειδικά τα τελευταία χρόνια έχει πληρώσει υπέρβαρα φόρους σε σχέση με αυτά που του αναλογούν. Περιμένουμε ένα πιο δίκαιο σύστημα κατανομής των βαρών και μια πολιτική πρόταση που θα βγάλει τον πρωτογενή τομέα από την πολυετή στασιμότητα. Σε ό,τι αφορά στους συνεταιρισμούς, ας τους αφήσουν ελεύθερους και ανεξάρτητους να κάνουν το έργο τους» σημειώνει ο κ. Καραμιάκας.

Προσήλωση στην ανάπτυξη

Θετική εξέλιξη θεωρεί ο Παντελής Κούκος, πρόεδρος & διευθύνων σύμβουλος TEC A.E., πρόεδρος δ.σ. Συνδέσμου Εταιρειών Συμβούλων Μάνατζμεντ Ελλάδος (ΣΕ-ΣΜΑ), μέλος ExCo FEACO, το σχηματισμό κυβέρνησης καθώς ξεκαθαρίζει το πολιτικό σκηνικό. «Αυτό που πρέπει να γίνει τώρα είναι να πάμε στην επόμενη μέρα με μια λογική συνεργασιών, με στόχο την ανάπτυξη, τη στήριξη της επιχειρηματικότητας και της απασχόλησης και την προώθηση των διαρθρωτικών αλλαγών». Ο κ. Κούκος σχολιάζει επίσης μεταξύ άλλων ότι «το μήνυμα για τη νέα κυβέρνηση είναι ότι όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις

Φορολογικά κίνητρα

Γιώργος Καραβίας, πρόεδρος Συνδέσμου Ελλήνων Μεσιτών Ασφαλίσεων: «Ευελπιστούμε ότι η νέα κυβέρνηση θα κινηθεί προς τη σωστή κατεύθυνση, που θα οδηγήσει στην επίλυση των χρόνιων προβλημάτων της ασφαλιστικής διαμεσολάβησης. Αναμένουμε επίσης ότι θα προωθήσει τη χορήγηση φορολογικών κινήτρων στις συντάξεις, καθώς και στις καλύψεις υγείας, ώστε να δοθούν εναλλακτικές στους ασφαλισμένους, αλλά και να στηριχθεί η ανάπτυξη της ιδιωτικής ασφάλισης».

και τόνωση επενδύσεων - Προϋπόθεση για μια θετική πορεία η σταθερότητα

τη νέα κυβέρνηση

των τελευταίων ετών στη χώρα μας έφυγαν ακριβώς διότι δεν υλοποιήσαν τις δεσμεύσεις που είχαν αναλάβει με επίκεντρο τις διαρθρωτικές αλλαγές και την ανάπτυξη».

Ταχύτητα και συνεργασία

Η νέα κυβέρνηση θα πρέπει να προχωρήσει γρήγορα στην παραγωγή έργου και να είναι προσλωμένη στη σταθερότητα, σύμφωνα με τον Κωνσταντίνο Λαμπρινόπουλο, πρόεδρο Ελληνικής Εταιρίας Διοικήσεως Επιχειρήσεων (ΕΕΔΕ). «Γνώμονας για την επίτευξη της σταθερότητας την επόμενη μέρα είναι η διάθεση και η δέσμευση όλων να κάνουν τη χώρα μας ξανά μεγάλη», σημειώνει χαρακτηριστικά, ότι η πρόοδος της χώρας είναι εφικτή σε ένα περιβάλλον σταθερότητας με σαφή ορίζοντα. Η επιχειρηματική κοινότητα με ανοιχτές και προσαρμοστικότητα -όπως απέδειξε κατά τη διάρκεια της κρίσης- θέλει μια ξεκάθαρη πολιτική, με σταθερό φορολογικό σύστημα, βελτίωση των σχέσεων με το τραπεζικό σύστημα, τόνωση της ρευστότητας στην αγορά, ξεκάθαρους κανόνες σε όλους τους τομείς. Διαφορετικά, όπως αναφέρει ο κ. Λαμπρινόπουλος, δεν θα υπάρχουν επενδύσεις και δεν θα ανακάμψει η αγορά εργασίας. Εν κατακλείδι, επισημαίνει ότι η συνεργασία και η συνεννόηση είναι απαραίτητα στοιχεία σε όλα τα επίπεδα, ενώ η νέα κυβέρνηση πρέπει να κινηθεί γρήγορα.

Ρευστότητα - τουρισμός

Δείγμα γραφής της νέας κυβέρνησης περιμένει ο Γιώργος Κου-

Γιώργος Καρβαθιάς
πρόεδρος
ΓΣΕΒΕΕ



ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ

Μια ιστορική ευκαιρία για να αναστραφεί η αδιέξοδη και καταστροφική πορεία για την ελληνική κοινωνία και οικονομία, χωρίς να τεθεί σε κίνδυνο η θέση της χώρας στην ευρωπαϊκή και νομισματική ένωση, χαρακτηρίζει το αποτέλεσμα των εκλογών και την ανάληψη της διακυβέρνησης της χώρας από τον Αλέξη Τσίπρα ο πρόεδρος της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος (ΓΣΕΒΕΕ) Γιώργος Καρβαθιάς. Δεν υπάρχει κανένα περιθώριο χρονοτριβής, αναφέρει ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ.

Γιάννης Χατζηθεοδοσίου
πρόεδρος
ΕΕΑ



«ΝΑ ΤΗΡΗΘΟΥΝ ΟΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ»

Την αμέριστη συμπαράσταση του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών θα έχει η νέα κυβέρνηση, υπό την προϋπόθεση ότι θα είναι συνεπής στις δεσμεύσεις της και θα δώσει την απαραίτητη βαρύτητα στην αντιμετώπιση των προβλημάτων των μμε. «Αναμφίβολα πρόκειται για μία μεγάλη νίκη του ΣΥΡΙΖΑ και οφείλουμε να τον συγχαρούμε θερμά για αυτή την επιτυχία, που σηματοδοτεί και μια καινούργια μέρα για την Ελλάδα. Μακάρι να επιτύχει ο Αλέξης Τσίπρας στο δύσκολο έργο του», καταλήγει, ο πρόεδρος του ΕΕΑ Γιάννης Χατζηθεοδοσίου.

Αλέξανδρος Σαρρηγεωργίου
πρόεδρος
ΕΑΕΕ



«ΚΑΝΑΛΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ»

«Καλούμαστε να καλλιεργήσουμε σχέσεις εμπιστοσύνης με τη νέα κυβέρνηση, να ανοίξουμε κανάλια επικοινωνίας», επισημαίνει ο Αλέξανδρος Σαρρηγεωργίου, πρόεδρος της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος. «Θα πρέπει να προηγηθεί διάλογος σε βάθος, ώστε κυβέρνηση και αγορά να οδηγηθούμε σε μια κοινά αποδεκτή λύση. Στην Ελλάδα του αύριο δεν πρέπει κανένας Έλληνας να παραμένει ανασφάλιστος και για να συμβεί αυτό, μοναδική διεξόδος είναι η ιδιωτική ασφάλιση να λειτουργήσει συμπληρωματικά στην κοινωνική», προσθέτει.



Ευάγγελος Μυτιληναίος: Το θετικό είναι ότι υπάρχει μια νέα κυβέρνηση

Να ξεχάσουμε το ελληνικό δράμα

τρουλιάς, πρόεδρος του ομίλου Palmie bistro και πρόεδρος της Ένωσης Εστιάτορων και Συναφών Επαγγελματιών Αθηνών. Θεωρεί, πάντως, θετική εξέλιξη το γεγονός ότι το εκλογικό αποτέλεσμα και οι διεργασίες που ακολούθησαν απέτρεψαν το σενάριο της ακυβερνησίας. Σημειώνει ότι «θα πρέπει να περιμένουμε προκειμένου να γίνει ξεκάθαρη η ατζέντα και οι προτεραιότητες της νέας κυβέρνησης», καθώς, όπως τονίζει, συχνά διαφέρουν οι πολιτικές από τις εξαγγελίες. Εξηγεί ότι είναι σημαντικό να τονωθεί η ρευστότητα και να στηριχθεί ο τουρισμός, ώστε να διατηρηθούν οι ανοδικές τάσεις που παρατηρήθηκαν κατά το προηγούμενο διάστημα. Μιλώντας ειδικότερα για τον κλάδο της εστίασης, βλέπει κόκκινη γραμμή στο ΦΠΑ.

Γιώργος Στεφανόπουλος, γενικός διευθυντής Ένωσης Εταιρειών Κινητής Τηλεφωνίας: «Στην κρίση και ιστορικά συγκυρία για τη χώρα μας και την Ευρώπη, ευχόμαστε καλή αρχή και επιτυχία στον πρωθυπουργό και τη νέα κυβέρνηση. Είναι σημαντικό να συνεχιστούν και να επιταχυνθούν οι επενδύσεις στις Τηλεπικοινωνίες και την Πληροφορική γιατί αποτελούν ουσιαστικό στοιχείο του μετασχηματισμού και εκσυγχρονισμού της ελληνικής οικονομίας».

Ζαχαρίας Αθουσάκης, πρόεδρος Συνδέσμου Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών: «Πιστεύουμε ότι η διαμορφωθείσα κατάσταση στη χώρα θα αναγκάσει τους Ευρωπαίους εταίρους μας και τη νέα ελληνική κυβέρνηση να προβούν σε αμοιβαίες υποχωρήσεις προκειμένου η ελληνική οικονομία να μπει στην ανάπτυξη και παράλληλα η Ελλάδα να τηρήσει μακροπρόθεσμα τις υποχρεώσεις της. Όλοι αναμένουμε ότι η ανάπτυξη θα έρθει μέσα από τα δημόσια έργα και περιμένουμε αυξημένες δαπάνες προς το σκοπό αυτό από τις δημόσιες επενδύσεις. Δεδομένου ότι η ανάπτυξη θα απορροφήσει την ανεργία, πιστεύουμε ότι και η παρούσα κυβέρνηση εφαρμόζοντας ένα ευρύ πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων θα επιτύχει έναν από τους βασικούς σκοπούς της. Δεν μπορούμε να διανοηθούμε ενέργειες που θα μας φέρουν σε έξοδο από την Ευρωζώνη, διότι η ζημιά για την Ελλάδα θα είναι ανεπανόρθωτη».

[SID:9184781]

▼ Την αδύναμη ανάγκη για πολιτική σταθερότητα, δίνοντας έμφαση στην καταπολέμηση της ανεργίας, τόνισε ο Ευάγγελος Μυτιληναίος, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του ομίλου Ομίλου, μιλώντας στην εκπομπή The Pulse του Bloomberg TV για το μετεκλογικό σκηνικό στην Ελλάδα. «Αν υπάρχει πολιτική σταθερότητα, έχουμε άμεσες ξένες επενδύσεις, έχουμε ελληνικές άμεσες επενδύσεις», ανέφερε χαρακτηριστικά, προσθέτοντας: «Πόροι για δημόσιες επενδύσεις αυτή τη στιγμή δεν υπάρχουν. Το μόνο που μένει είναι η πολιτική σταθερότητα. Είναι χωρίς κόστος και μπορεί να συμβεί. Οπότε όλοι οι Έλληνες πρέπει να το υποστηρίξουν αυτό». Υπογραμμίζοντας ότι «θα πρέπει να δούμε τη θετική πλευρά των πραγμάτων και καλό θα ήταν να ξεχάσουμε το ελληνικό δράμα», ο κ. Μυτιληναίος εμφανίστηκε αισιόδοξος. «Το θετικό», είπε, «είναι ότι υπάρχει μια νέα κυβέρνηση, υπάρχει ένα νέο είδος τάσης και στην Ευρώπη και υπάρχει και μια κεντροδεξιά αντιπολίτευση που περιμένει να γίνει η επόμενη κυβέρνηση. Αν έχουμε μια σταθερή κυβέρνηση και μια πλήρη θητεία που θα μας προσφέρει την πολιτική σταθερότητα, αυτό σημαίνει ότι μπορεί να ακολουθήσει μια φιλοευρωπαϊκή κεντροδεξιά κυβέρνηση. Αυτό σημαίνει 8 χρόνια πιθανής πολιτικής σταθερότητας. Αν αυτό συμβεί, η Ελλάδα θα αναδειχτεί ηγέτης στην αύξηση του ΑΕΠ τα επόμενα χρόνια. Και αυτό είναι ένα καλό και θετικό σενάριο».

Ακόμη, δώλωσε με νόημα πως στις εκλογές περισσότερο από 80% των πολιτών ψήφισε την παραμονή στο ευρώ, συμπληρώνοντας: «Αυτό είναι ένα πολύ ξεκάθαρο μήνυμα στον κ. Τσίπρα και πρέπει να ληφθεί πολύ σοβαρά υπόψη. Είναι πάρα πολύ λίγοι αυτοί που θέλουν την έξοδο από το ευρώ». Κανείς στην Ευρώπη δεν θέλει να δει την Ελλάδα να αποτυγχάνει και σίγουρα οι ίδιοι οι Έλληνες δεν θέλουν να δουν την Ελλάδα έξω από το ευρώ». Ο κ. Μυτιληναίος κατέληξε λέγοντας ότι είναι στο χέρι της κυβέρνησης να δώσει άμεσα σήματα στην αγορά πως δεν υπάρχει κανένας λόγος ανησυχίας και πως το τραπεζικό σύστημα είναι σταθερό, αλλά και το ίδιο ισχύει και για την ΕΚΤ, η οποία θα διαδραματίζει καίριο ρόλο.